

В ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЮ И ПРОПОВЕДНИКУ

Изображения Христа

В главах 1—3 Откровения Христос предстает перед нами как возвеличенный Первосвященник-Царь, заботящийся о церквях. В главах 4 и 5 Он — прославленный Агнец Божий, правящий на небесном престоле. В главах 6—18 Христос — Судья над всей землей, а в главе 19 Он возвращается... как побеждающий Царь царей. Книга завершается тем, что небесный Жених ведет Свою невесту, церковь, в славный небесный город.

Уоррен Уирсби

Закланый Агнец

Когда приземленные люди хотят символически выразить силу, они прибегают к образам сильных хищных зверей и птиц. Россия возвеличивает медведя, Британия — льва, Франция — тигра, Америка — орла в полете. Все это хищники. И только небесное Царство осмеливается использовать в качестве символа могущества не Льва, которого искал Иоанн, а беспомощного Агнца — ягненка, да еще и заколотого.

Дж. Лав

Людские отметины

Говорят, на небесах единственным следом человеческих рук будут отметины гвоздей в кистях и стопах Иисуса да рана в Его боку. Конечно, я знаю, что “плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия” (1 Кор. 15:50). И тем не менее, описание стоящего “Агнца как бы закланного” напоминает нам об Иоан. 20:20, 25, 27. Воскресшее тело Иисуса, очевидно, все же каким-то образом несло на себе раны распятия.

Дэвид Ропер

Царская кровь

Кровь, искупившая [нас], была “царской” кровью. Так пусть же никто не падет так низко, чтобы презирать ее. Это была “братская” кровь. Так пусть же никто не будет таким безразличным, чтобы умалять ее. Это была “невинная” кровь. Так пусть же никто не будет на-

столько глупым, чтобы отрицать ее. Это была “замещающая” кровь. Так пусть же никто не возгордится до такой степени, чтобы отвергать ее. Это была “действенная” кровь. Так пусть никто не будет таким недоверчивым, чтобы сомневаться в ней. Это была “достаточная” кровь. Так пусть же никто не изолирует себя настолько, чтобы думать, будто ему она ничего не может дать.

Джим Мак-Гигган

“Достоин Агнец”

“Достоин Агнец закланный принять силу и богатство, и премудрость и крепость, и честь и славу и благословение” (5:12). Каждый пункт в этом списке есть свойство, приписываемое Иисусу также и в других местах Нового Завета: сила (1 Кор. 1:2; 2 Фес. 1:9); богатство (Еф. 3:8); премудрость (1 Кор. 1:24); крепость (Еф. 6:10); честь (Евр. 2:9); слава (Иоан. 1:14); благословение (Мар. 11:9, 10; Рим. 15:29).

Дэвид Ропер

Живущие на земле

“Живущие на земле” (3:10; 6:10; 11:10; 13:8, 14; 14:6; 17:8) — это “технический” термин, имеющий в Откровении совершенно определенное значение. Он означает не человечество в целом, а тех, кого “устраивает современный миропорядок”¹ в отличие от тех, кто держится Божьего Слова и Свидетельства. Все люди либо граждане небес (Фил. 3:20), либо жители земли.

Майкл Уиллок

Вопрос гражданства

Кто вы, граждане небес или жители земли? Какому царству вы больше уделяете внимания, отдаете больше времени и талантов? Какое царство больше влияет на вас? Что отражает ваша жизнь, силу Бога небес или привлекательность князя этого мира?

Джон Рисс

¹Дж. Б. Керд.